



局長序

教育雲端 行動學習

資訊通訊科技(ICT)影響所及，不單是個人的轉變，也影響了他人與社會。身處於資訊與網路蓬勃發展時代，臺北市政府教育局營造優良便捷的網路線上學習、數位學習環境，豐富教學資源庫，並結合大專院校及臺北市教師研習中心資源，強化教師運用資訊通訊科技(ICT)的能力，積極推展臺北市教育雲端服務，鼓勵各校成立「教育雲端應用教師專業發展社群工作坊」，並辦理精進課程及教學資訊專案計畫，提升教師資訊通訊科技(ICT)融入教學及應用成效，以培養身心健康兼具全球視野的現代化公民。





資訊素養與倫理教材，自民國98年出版第2版教材迄今4年，有感於行動載具的普及，教師、學生在使用網路可能產生的行為規範、法律及相關素養，必須與時俱進，並期許臺北市學生在透過網路資源學習的同時，在正確了解相關的資訊素養後，能夠善用資通訊科技（ICT）、有效學習，亦能當個良好網路公民。

最後，要感謝參與撰寫本教材的召集人、指導教授、校長、主任及老師們投入的心力，因為大家的奉獻，為臺北市資訊素養與倫理教育再次開啟新的里程碑。

臺北市政府教育局局長 林美華 謹誌

中華民國102年12月

